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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Kai Jan Krainer, Kolleginnen und Kollegen haben am 

01.12.2021 unter der Nr. 8836/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Zahlungen von und an die ÖVP und ihr nahestehende Organisationen II“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

 Wurden seit 1.1.2018 Leistungen Ihres Ressorts an der ÖVP nahestehende 

Organisationen iSd Parteiengesetzes weiterverrechnet? 

 a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

 b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

 c. Wer erteilte den Auftrag zur Weiterverrechnung? 
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 Wurden seit 1.1.2018 Ihrem Ressort von ÖVP nahestehende Organisationen iSd 

Parteiengesetzes Leistungen verrechnet? 

 a. Um welche Leistungen handelte es sich jeweils? 

 b. Um welchen Betrag handelte es sich jeweils? 

 c. Wer erteilte den Auftrag? 

Es darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 7860/J vom  

22. September 2021 verwiesen werden.   

Da eine Auswertung der in der Fragestellung genannten Organisationen aus 

verwaltungsökonomischen Gründen nicht möglich ist wurde im Wege einer 

Gesamtabfrage der Begriffe „Volkspartei“ und „ÖVP“ eine Auswertung vorgenommen, die 

keine Verrechnungen ergab.  

Zu den Fragen 3 und 4: 

 Welche Fälle sind Ihnen bekannt, dass Rechnungen an Ihr Ressort auf die ÖVP, ihre 

Teilorganisationen oder nahestehende Organisationen abgeändert wurden? Um 

welche Rechnungen in welcher Höhe für welchen Zweck handelte es sich dabei? 

 Welche Fälle sind Ihnen bekannt, dass von Ihrem Ressort bestellte Leistungen auf die 

ÖVP, ihre Teilorganisationen oder nahestehende Organisationen abgeändert wurden? 

Um welche Bestellungen in welcher Höhe für welchen Zweck handelte es sich dabei? 

Im Bundesministerium für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus sind keine derartigen 

Fälle bekannt. 

 

Elisabeth Köstinger 
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